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Sándor jugoszláv királyi agyonlőtte 
iviarseille-ban egy horvái

A merényiök golyói megölték még Barthou francia külügyminisztert, 
Berthelot tengernagyot George tábornokot és a szerb király tábornok

föhadsegétiéi
Óriási kavarodás állott be a nemzetközi helyzetben

Kedden este hat órakor példát 
lan világszenzációt röpített fel a 
rádió. Marseilleben, ahová a Dub­
rovnik nevű jugoszláv hadihajón 
érkezett Sándor jugoszláv király, 
merényletet követlek el ellene 
délután 4 órakor. Az első hitek 
úgy szóltak, hogy a királyt több 
lövés érte és halálosan megse­
besüli. Ugyancsak lövések érték 
Barthou francia külügyminisztert, 
aki Alexandar jugoszláv király 
fogadtatására Marseillebe érkezett 
s aki a partraszállás után tldvö 
zölte a királyt s egy . utóra ülve 
haladt a királlyal a városba. 
Ugyancsak megsebesült még 
George francia tábornok, a nagy 
haditanács tagja, aki a nyug i - 
lomba vonuló Weigand tábornok 
utódjául volt kiszemelve.

A merénylet Ilire futótűzként 
terjedt el Baján, pillanatok alatt 
elterjedt a városban, mert min­
denki szájról-szájra adta azt.

Egy óra múlva a rádió újabb 
híreket közölt s most már meg­
erősítette azt, hogy Sándor jugo­
szláv király a merénylet követ­
keztében rögtön meghall. De be­
jelentette, hogy Barthou nem élet- 
veszélyes sérülése is komolyra 
fordult s az idős ember az ope­
ráció előtt szivgyengeség követ­
keztében meghalt.

A fél tiz órakor közölt hírek 
már sok részletről számoltak be. 
Sándor király fogadtatására sok 
francia hadihajó jelent meg a 
marseillei kikötőben, amelyet 
teljesen lezárlak. A király hajóját 
francia torpedók kísérték be a 
kikötőbe s a francia repülőraj 
követte. A kikötő bejáratát erre 
az időre minden egyéb forgalom 
elől lezárták. A király elé utazott 
egy hajón Barthou külügyminisz 
tér, Pietri tengerészeti miniszter, 
Berthelot tengernagy és Georges 
tábornok.

A merénylet a fogadtatás után 
történt, amikor a katonaság és 
ünneplő közönség sorfala között 
haladt el a királynak és kísérle­
tének autója. Amikor a tőzsde­
térre érkezett a király lassan ha­
ladó autója, a közönség soraiból 
egy középkorit hatalmas termetű, 
magas férfin furakodott előre, át­
törte magát a kordonon, egy 
pillanat alatt fellépett a király 
autójának hágcsójára s több lö­

vést adott le az autóban illőkre.
A királyt két golyó találta. Az 

egyik gyomrába fúródott, a má­
sik a szivét találta. Sándor királyt 
a prefektusára akarták vin -i, de 
pillanatok múlva a helyszínen 
meghalt. Ugyancsak eltalálták a 
golyók Barthou külügyminisztert 
is, akit azonnal kórházba vitlek 
nem életveszélyes sérüléseivel, de 
a magaskoru embernél szivgyen­
geség állott be s félóra múlva 
ugyancsak meghalt Megsebesült 
egy magasrangu francia tenge­
részeti tiszt is: az illető Berthe­
lot tengernagy. Ugyancsak meg­
halt George tábornok, Dimil- 
rievics tábornok, a király főhad- 
seuéde, aki a király mellett ült. 
Megsebesült a király autójának 
soffőrje is. Megsebesült még két 
rendőr és a közönség soraiból 
is hármat találtak a golyók.

A merénylet után óriási pánik 
tört ki a közönség soraiban.

A közönség rávetete magát a 
merénylőre s fel akarta koncolni. 
A rendőrség azonban megaka­
dályozta. Félhollan kiszabadította 
a merénylőt a lincselő tömeg 
kezéből és előállította a prefek- 
turára. A kihallgatás során ki­
derült, hogy az illető Petrus 
Kelemen 35 éves zágrábi horvát 
kereskedő, aki május 30-án vál­
tott jugoszláv útlevelet Zágráb­
ban s a francia határt szeptem­
ber 28 án lépte át, amikor már 
nyilvánosságra hozták, hogy a 
Belgrádban két hétig tartó kis- 
antant konferencia után a jugo­
szláv király Párizsba fog utazni 
feleségével. Mariora királyné 
azonban nem ment a férjével a 
Dubtovnik (Raguza) hadihajón, 
mert vihar voll a tengeren, ha­
nem vonaton utazott Párizsba s 
igy ő megszabadult a merénylő 
golyóitól.

A francia rendőrségnek az a 
véleménye, hogy Petrus Kelemen­
nek társai is voltak, mert meg- 
állapithatólag mintegy busz lö­
vést adtak le, amit nem tehetett 
egy ember, bár Petrus revolve­
réből kilőtte az összes golyót.

A merényletet azonnal közölték 
György angol királlyal és család­
jával. Az angol népre mély hatást 
tett Sándor király és Barthou 
külügyminiszter halálának a hire.

A jugoszláv trónörökös most 
11 éves s egy angol katonai is­
kolának a tanulója. K'dd estig 
még nem közölték vele, hogy 
mily tragédia áldozata lelt az 
apja.

A római lapok rendkívüli ki 
adásokban számoltak be a me­
rénylet minden fázisáról. Véle­
ményt a várható kilátásokról az 
eseménnyel kapcsolatban nem 
közöltek, mert a helyzet még 
nem alakult ki.

A gyilkos merénylet minden 
európai fővárosban mérhetetlen 
izgalmat váltott ki. A tömegek 
azt latolgatják, mi fog következni 
s mindenki összehasonlításokat

A belgrádi rádió közlése sze 
tint Sándor király szinte előre 
megérezte halálát, mert szeptem­
ber 4 én Bled fürdőhelyen előre 
elkészítette végrendeletét akkor, 
mielőtt Szófiába utazott volna, 
hogy visszaadja Boris bolgár ki­
rály látogatását. Úgy látszik, már 
ezen útja előtt rossz előérzete 
volt a királynak s attól tartott, 
hogy már Szófiában merényletet 
kísérelnek meg ellene.

A végrendelet tanul Uzunovics 
Nikola volt miniszterelnök, a szerb 
államtanács elnöke, Zsifkovics 
Péter volt miniszterelnök, tábor­
nok, Jetties Bogoljuh külügyiül 
niszter és Diinitrievics tábornok, 
a király főhadsegéde Írták alá. A 
politikai végrendeletet két pél­
dányban készítették el. A király a 
trónörököst, nagyobbik fiát, Péter 
herceget jelölte meg utódjául, aki 
most Londonban egy angol kato­
nai iskola növendéke.

A szerb hadsereg és a hadi- 
tengerészet még az éjjel letelte az 
esküt az uj királyra, II. Péterre, 
akit királlyá való koronáztalása 
végett azonnal hazavitelnek Lon­
donból. A hivatalok és hatóságok 
ma délelőtt tették le az esküt az 
uj királyra.

A végrendelet arról is intéz­
kedik, hogy mindaddig, amíg a 
kiskorú király nagykorúvá válik, 
régens vezesse az állam ügyeit. 
Régensül Sándor király az tino-

re ne Ferdinand trónörökös is ilyen 
merényletnek esett áldozatul.

Budapesten a késő éjszakáig 
óriási tömegek hullámoztak, főleg 
a/, újságok szerkesztőségei előtt. 
Mindenki az újabb és újabb hi- 
rekte volt kiváncsi

A szerb kormány intézkedésére 
a magyar, osztrák és olasz hatá­
rokat mindenütt erős katonai for­
mációk szállták meg.

A bolgár lapok emlékeztetnek 
arra, hogy egy hónapja volt Sán­
dor szerb király Szófiában, de ott 
nem történt vele semmi incidens

A német lapok szerint óriási 
nemzetközi politikai bonyodalom 
fog a merénylet nyomában járni

kaöccsét, Pavle herceget jelölte 
ki, aki azonban köteles meghall­
gatni Mariora királynét is.

A szerb kormány rendeletére 
a mai napon az összes taninté­
zetekben szünet van, valamint a 
hivatalokban. A kormány féléves 
gyászt rendelt el. Az összes köz­
épületeken gyászlobogó leng. A 
kormány Imzaszálliltatja a Dub 
rovnik hadihajón a király holt­
testét és Belgrádban nagy pom­
pával fogja eltemettetni. '

A belgrádi lapok egyelőre csak 
kommentálják a marseillei ese­
ményeket, de kommentárt nem 
fűznek hozzá. Egyik-másik lap 
hangján azonban kiérzik, hogy 
kormányutasitásra fojtották ma­
gukba éles kritikájukat a lárvá­
tokkal szemben.

A jugoszláviai magyar lapok 
borzalmas csapásként tüntetik 
fel -i marseillei merényletet 
Egyébként méltatják a király 
érdemeit, tetteit és munkásságát.

A hir hatása Parisban
Párizsban este tél 8 órakor je­

lentek meg az utcán a párisi 
lapok különkiadásai. A lapokat 
valóságos közelharcban kapkodta 
el a közönség. Egész Páris az 
utcán volt. A párisi színházak 
kedden este nem tartották meg 
az előadásokat

Este hat órakor összeült a ju­
goszláv államtanács.

tesz, nogy 2U evvel ezelőtt Fe-

A szerb király előre érezte, hogy merényiéi 
áldozata lesse, mert egy hónappal ezelőtt 

elkészítette végrendeletét
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A komoly szemüveg:

ZEISS-PUNKTÁL
kapható szaküzletben

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

A merénylő agyonlőtte magái és 
már csak a holttestét téphette szét 

a feldühödött tömeg
A merényletet öt-hat tagú társaság követte el 
A halottak száma eddig tizenegy — Dimitiijevfcs 
szerb tábornok is a halottak között szerepei
Marseille, oki. 10. Az a jugo­

szláv tábornok, aki a király ko­
csijában Üli, minta király f oh id ■ 
segéde s akii a merénylő golyó i 
ugyancsak megölt, Dunitrij -vies 
tábornok volt.

A merényiéi alkalmival mintegy 
húsz lövést adlak le ; közönség 
soraiból az egymásután haladó 
autókra s i lövések három katonát 
és három polgári is megöitek. A 
merénylőt egy francia r mid őr 
agyonlőtte (?) 13 .-vitték a tőzsde 
mellett egy kioszkba, hol még 
életjelt adóit magáró.. X merény­
let pontosan 4 óra 10 perckor 
történt.

A királyt két lövés érle. Az 
egyik a tüdői járta át, a másik 
pedig a fejéhe fúródott. Mindkét 
lövés feltétlenül halálos volt. Az

orvosok lilába próbáltak segíteni, 
a király éleiét már nem lehetett 
megmenteni.

A merényletet, miként a nyo­
mozás megállapította, 5—6 férfi­
ből álló társaság követte el. A 
merénylők sortiizeket aduk le a 
király és kíséretének autóira U árn 
a merénylők elmeneküllek s csak 

jt vissz Petrus . - 
men, 'si. -riv : iába. h g". • .s 
menekvés, maga e en ford : "a 
fegyveréi és r-ngyilx sság : 
vetett v A nikor a tömeg ráve 
tette magái, már halolt volt A 
merénylő zsebeiben három revol­
vert ís egy bombát talállak.

Róma szerint a inarseillei ki 
rá ly gyilkosság következményei 
beláthatatlanok.

A szerelő 
okozták a

lakatos
fonodái

A Független M igyarság beszá- I 
molt már arról a szerencsétlen­
ségről, ami vasárnap dí után az 
Erzsébet királyné-u'ca 71 szám 
ólait a fonódéban történt, amikor 
is egy erőálviteli lendítő kerék 
nek felszerelésénél leszakad! az 
állvány és több munkás megse­
besült.

munkások, maguk 
szerencsétlenséget

A gyár minden elővigyázatos­
sági óvóintézkedést megtelt ak­
kor, amikor szakmunkásokkal 
K ug Józsefnek, a posztógyár 
gépészeti osztálya vezetőjének 
irányításával végeztette r. szere 
lést. Amikor egy 120 k >-os 
transzmissziós kereket akarlak egy 
faiba erősített tengelyre feltenni,

VFPTFQ SZÉNKERESKEDELMI 
V EL lx 1 ELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Bajai fiókja, Ferenciek tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbríkeítcát, kokszbrikettet,
tatai szaSonszenet,

budapesti
elsőrendű gázkokszot.

Kovács koksz.
Ipmi szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazda- 

süi^í üzemek részére, kitűnő minőségben.

Eladás nagyban es kicsinyben házhoz szállítva.

akkor az állványon Csöiönyi 
Ferenc, Körösi János, Mészáros 
Mozsár Lajos, Rónai Ferenc, Új­
vári János s Maicovics István áll­
lak. "Az egyik munkás rossz 
egyensúlyi vett s kilökte maga

alól az állványt, mire a kerék és 
a munkások is leestek. Szeren­
csére azonban a kerék senkire 
sem cselt.

Csötönyit, Körösit és Mészáros 
Mozsár! a kórházban ápolják

Rohan a megye villamosítási 
munkája

Ha a jó idő tartós marad, úgy kilátás van arra, 
hogy még karácsony előtt kigyulladnak a csil­

lárok a megye 15 községében
Az a hatalmas munka, amely­

nek az a célja, hogy Bács-Bod- 
rog vármegye minden egyes köz­
ségéi elekirifikálja, most egész 
teljében kitárult. A villamosve­
zeték kiépítését megkezdték már 
a megye néhány községében. Az 
építéshez szükséges oszlopok és 
egyéb anyagok jó részét több 
község már meg is kapta a múlt 
hét közepén. Bácsalmáson és a 
Bajától délre eső községekben 
az oszlopszállitmányt cslllörlö 
kön elosztották az egyes utcákra 
s az Agrolux építési vállalat több 
munkáscsoporltal nyomban hozzá 
is fogott a villamosítás nagysza­
bású tervének gyakorlati megva- 
iosiiásához. Az oszlopokat a ki 
jelölt útvonalakon oiy rapid mó­
don állították föl, hogy azon min­
denki meglepődött Bácsalmáson.

Jelenleg Bácsalmás és Bácsbo- 
kod községekben hétfő óla erős 
tempóban halad a községi háló­
zat őszi, púinak felállítása az Ag- 
: -lux építési vállalkozó megbi- 
zXsá-Ó! Wein Elemér oki gépész- 
nié-r: ?.< építésvezető irányításával.

E/ve párhuzamosan a Bajától 
:í : -5 -.'zségekben is tegnap, 

:: es er "vei megindult 
hálózatok építése,

. . rányban ninden előké­
születei megtett az építési vál­

lalkozó cég. A községek udvaraira 
naponta futnak be a villamosí­
tási anyagszállitmányok. Most 
bontakozik csak ki, hogy mily 
nagyszabású munka folyik. A 
hálózatépítés olyan iramot vett, 
hogy minden remény megvan 
arra, hogy ha az idő továbbra 
is tartósan kedvező marad, de­
cember első felében ki .fog gyul­
ladni a villany a megye azon 15 
községében, amelyeket Dévád­
nak (Délmagyarországi Villa- 
mosáramszolgáltató RT.) az első 
csoportban kell elektriflkálnia.

A vármegye folyamatban lévő 
elektrifikálásával kapcsolatban 
szükségessé vált, hogy a bajai 
transzformátor állomáson bizo­
nyos átalakulásokat végezzenek 
az uj, magasfeszültségé vezeték 
bekapcsolására. Az erre irányuló 
munkálatok is folyamatban van­
nak.

A vármegye községeinek lakos­
sága, amely eddig sem kétkedett 
abban, hogy igen komolyan fog­
lak hozzá a megye villamosítá­
sához, most a hihetetlen gyors 
ütemben megkezdett munkálatok 
láttára teljesen megnyugodva várja 
a továnbi fejleményeket s nem 
kétkedik abban, hogy még kará­
csony előtt meg is kapja a vil­
lamos áramot.

Házasságszédelgő cipészsegéd
Mindennap megkérte egy leány kezét és 

mindegyiket meglopta
Különös sorozatos házasság- 

szédelgés miatt tartóztatták le 
O áh Lajos kiskunhalasi cipész 
segédet. Oláh Lajos, aki az utób­
bi időben megunta a cipcszmes- 
lerséget, jövedelmezőbb foglalko­
zásra, a házasságszédelgésre léri 
át. Egy szép napon feltűnt Nagy­
kőrösön és valamilyen uton-inó- 
don bekerült az egyik közismert 
jómódú gazda házába. Udvarolni 
kezdett a gazda lányának, meg­
nyerte a szülők bizalmát és kél 
nap múlva megkérte a leány ke 
zét Egyik este menyasszonyát 
színházba kisérte el s azzal, hogy 
csomagjai még nem érkeztek 
meg, a lány bátyjától elkérte ka­
bátját. Reggel azután a kabáttal 
együtt eltűnt. A szülők keresésé-

lopott lánccal ajándékozta 
másik áldozatát.

A rendőrség a nyomozás he 
fejezésu után Oláh Lajost Kis 
kunhalasra fogja át kísér ni, m__ 
az ottani rendőrségre is löbb fel 
jelentés érkezett ellene.

meg

rt

re induüek és lány anyja a
pályaudvaron találta meg "Oláh 
Lajost. Az induló vonalról szál­
lították le és letarlóztítták.

A rendőrségen vitéz Várnai Ti- 
v 'dar fővárosi cipőfelsőrészkészi- 
lőnek mondotta magái, de a ki 
hallgatás során beismerte, hogy 
O áh Lajosnak hívták és U iló 
.mm c pészsegéd Közben a nagy­
kőrösi rendőrségre újabb három 
feljelentés érkezeti egy ismert - 
en házasságszédelgő ellen, aki 
valamennyi áldozatát meglopta. 
Oláh bevallotta, hogy négy nap 
alatt o kérte meg mind a négy 
lány ke/él és az egyik lánytól

békésen intéződött el 
Fodor Oszkár színigazgató 

sajtópöre egy fővárosi 
újságíróval

Ismeretes az a sajtóper, amelyet 
Fodor Oszkár bajai színigazgató 
indított Siób Zoltán hírlapíró el­
len egyik fővárosi hétfői hetilap­
ban megjelent közleménye miatt. 
Ezen ügyben a most megtartott 
tárgyaláson Stób Zoltán Fodor 
Oszkár színigazgatónak teljes elég­
tételt szolgáltatott annak kiemelése 
mellett, hogy őt helytelenül in- 
formáiták, de meggyőződött az 
adatok valótlanságáról s Fodor 
Oszkárral szemben őszinte saj­
nálkozásának adóit kifejezést. Fo­
dor Oszkár színigazgató ezen 
nyilatkozatot elfogadta, mire a 
bíróság m z ziüretie az eljárást.

3 szobás iakás
Szent Antaí-ufca 38. sz. a.
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Szemüveg vásárié Q 

bizalom dolga.

Vásároljon komoly

szaküzletben

Lázárnál!
A kaposvári törvényszék elnökévé 
nevezték ki a bajai törvényszéki 

kirendeltségi vezetőt
Amit a bajai jogász-körökben 

már hetek óta tudtak, az most 
bekövetkezett. A hivatalos lap 
közli, hogy a most publikált igaz­
ságügyi kinevezések során a kor­
mányzó az igazságügyminiszter 
előterjesztésére dr. László Sándor 
szekszárdi kir. törvényszéki ta­
nácselnököt, a bajai törvényszéki 
kirendeltség vezetőjét, aki 1927 
óta áll a bajai törvényszék élén, 
— a ki', itéiőbirák és kir. ügyé­

szek részére megállapított III fi­
zetési csoport jellegének egyidejű 
adományozása mellett a kapos­
vári kir. törvényszék elnökévé 
nevezte ki.

Ugyanakkor a kormányzó D>- 
bős Lajos, a kir itéiőbirák és kir. 
ügyészek részére megállapított II 
fizetési csoport jellegével felruhá­
zott pécsi kir. Ítélőtáblái titkárt a 
szekszárdi kir. törvényszékhez 
tanácselnökké nevezte ki.

A belügyminiszter felfüggeszti 
Hódmezővásárhely önkormányzatát
Hir szerint feloszlatják a törvényhatósági bizottságot

Hódmezővásárhelyen évtizede­
ken keresztül „ellenzéki“ voll a 
városvezetés. A forradalmak után 
azonban a vezetés átcsúszott az 
egységes párt kezébe. Az egysé­
gespárti városvezetést a dolgok­
hoz való hozzánemértés jellemezte. 
A bizottsági tagok egyszerűen 
csak „ráérő" emberek voltak. 
Jószándékkal, de kevés hozzáér­
téssel szavaztak meg vagy vetet­
tek el a pártvezérek dirigálása 
mellett bizonyos ügyeket.

Az uj közigazgatási törvény 
véglegessé tette az egységespárti 
uralmat. A 174 főből álló köz­
gyűlésen körülbelül 120 egysé 
gespárli ül s csak a többiek tar 
toznak a polgári és a szociálde­
mokrata ellenzékhez. A polgári

ellenzék tagjai túlnyomórészt füg­
getlen kisgazdák. A mezőgazda • 
sági város a község szegénysé­
gének, a közüzemek teljes hiá­
nyának következtében rendkívül 
magas pótadókkal küszködik. A 
jövő évre összeállított költségve­
tés hiányát 13! százalékos pót 
adóval eliminálták.

Nagy meglepetést keltett az­
után mos a közgyűlésen, hogy 
éppen az egységespárt részéről 
hangzott el javaslat, hogy a min­
den beruházási tételt nélkülöző 
költségvetést adják vissza a pol 
gármesternek újabb előkészítés 
végett, ami 34 szavazattal 30 el­
lenében meg is történt avval az 
utasítással, hogy 100 százaléknál 
magasabb pótadót nem hajlandók

Lakása cSÉsze
a modern

Lampart csillár?
Gyári lerakat, nagy választék, 

olcsó árak !

Farkas Mihálynál
Baján. — Telefon: 171.

megszavazni.
A szocialisták javaslatát, hogy 

a közgyűlés Írjon fel az általános 
titkos választójog mielőbbi meg - 
valósítása érdekében, leszavazták. 
Egyedül a független kisgazdák 
szavaztak a szociálisakkal.

A szociálisták azt hangoztatták, 
hogy a költségvetés visszaadásá­
ból esetleg az önkormányzat te­
hetetlenségét állapítják meg a 
minisztériumban és könnyen föl 
is függeszthetik az önkormányza­
tot. Mivel ehhez nem nyújthat­
nak segédkezet, a szavazástól 
tartózkodni fognak.

Hódmezővásárhelyt most az a 
hir terjedt el, hogy rövidesen sor 
kerül a belügyminiszter beavat­
kozására, esetleg az önkormány­
zat felfüggesztésére és a törvény- 
hatósági bizottság feloszlatására.

K
Előadás a szegényügyröl.

Az ipartestület és kör vezető­
sége tud alja, hogy többek kérésére 
és egyéb közbejött akadályokra 
való tekintetlel a 7-én délután 4 
órára meghirdetett előadást a 
szegényügyről í hó 21-én délelőtt 
11 órára halasztotta el.

Ezúton is kér mindenkit, hogy 
ezen időben az előadáson meg­
jelenni szíveskedjék.

Belépődíj nincs.

— Megloptak Budapesten 
egy bajai kereskedőt. Zádor 
Oszkár bajai épületfa kereskedő 
néhány napon át Budapesten tar­
tózkodott s a Royal-szóllóban 
lakott Zádor Oszkár panaszt tett 
a budapesti főkapitányságon, hogy 
250 pengő értékű aranyóráját 
ellopták. Zádor Oszkár vasár­
nap este a Terézköruti Színpad

URANIA
Qkt. II-tül !4-ig naponta 
3 előadás, fél 5, fél 7,fél 9. 
Vasárnap: fél 4, 6, fél 4.

A békebeli boldogság 
bájos regénye

A szerelem és ifjúság filmje 
10 felv. Főszereplők:

Ágai Irén, Nagy György, 
Filler Irén, Kabos Gyula, 
Gazon Gyula, Rátkay Mar­
ton, Eszterházy Ilona, Z. 
Molnár L , Somogyi Nusi.

K u 1 t u r f i 1 in.

Híradó.
Hétköznap filléres, vasár­

nap rendes helyárak.

Ha az arcszine fakó, 
szürkéssárga,

és tekintete bágyadt, ti i szomorú 
hangulata nyomott és nehéz ál­
mok gyötrik, ha a bél túlságos 
rothadási folyamatai, gyomorfá­
jás és epepangás kínozzák, olyan­
kor tanácsos néhány napon át 
reggel éhgyomorra egy-egy pohár 
természetes „Ferenc József“ 
keserűvizet innia. Az orvosok 

azért rendelik már régóta a Fe­
renc József vizet oly gyakran, 
mert ez a rosszullét okát rend­
szerint gyorsan megszünteti és 
az egész szervezelet felfrissili.

előadását nézte végig, előadás 
után a ruhatárba ment s eköz­
ben vette észre, hogy aranyórája 
eltűnt.

— Megtámadta a rendőrt.
Vasárnap este a Temető-utcában 
több fiatal ember megtámadta dr. 
P Gy. bajai tanárt. A vereke­
déshez odaérkezett a közeli rendőr 
is, mire a támadók szétfutottak 
s csupán Dietrich József, egy 
nyug. tiszthelyettesnek 22 éves 
fia maradt vissza, aki az őt iga­
zoltatni akaró rendőrnek az ar­
cába vágott, mire előállították a 
rendőrségre és az eljárást meg­
indították ellene.

— Ahol a kutyák hajta­
nok jövedelmet. Békés vár­
megyében jól jövedelmez az — 
ebadó. A mostani békési alis­
pán i jelentésből például az tűnik 
ki, hogy a folyó évre 85 ezer 
pengő ebadói vetettek ki. Ha 
ehhez számítjuk a behajthatatlan 
hátralékokat, a vármegyei lakos­
ság tönyleges tartozása a kutyák 
után nem kevesebb, mint 158 
ezer pengő. Itt rá kell mutatnunk 
arra, hogy hasonlóan tekintélyes 
bevételt jelent az ebadó Bács- 
Bodrod vármegyében is, ahol két 
külön alapként kezelik az ebadó 
bevételt.

Október I3-án, szombaton 
clufí, este fél 9-kor.

Október I4-én, vasárnap 
d, a. fél 4, (feste fél 9-kor.

Az izgalmak és meglepe­
tések filmje

Csak 16 éven felülieknek

Húszezer év 
a Sing-SBug 
fegyházfoan

Izgalmas kalandor történet 
10 felv. Főszerepben:

Spencer Tracy, Bette Davis

j* &

Kísérő filmje:

Száguldó
élet

Dráma 10 f. Főszereplő : 
DOUGLAS FAIRBANKS

m -lH
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— Adómentes cukor az 
ínséges méhcsaládok ré­
szére. A (' ív \ misrlcr ;i 
sí , ségbt jutóit
méhcsaládok léli élelmének biz­
tosítására 10 vagon 4 percent 
homokkal denaturált fehér tiszta 
krisiálycuk;ol bocsátóit a méhé­
szek rendel kéz'sé re Az elel cuk­
rot az Ország s Magyar Mellé 
szeli Egyesület (Budapest IX. Üllői- 
ul 25) uszija ki Mind n méh­
család uián 5 kg. cukor igényel­
hető.

Színház
Prömierláz

izgatja Baja város közönségéi. 
Ez a jelenség szokatlan és ezért 
eseményszámba megy. Egy kis 
kilengés a mindennapi élet egy­
formaságából. Utón — útfélen 
valami egészen másról is esik 
szó, mint a súlyos gazdasági 
helyzetről, a magasra tornyosuló 
napi gondokról és hasonló egye­
bekről. A várakozás érzése halja 
át az. embereket. Találgatások 
folynak, jó és rossz előlegezett 
vélemények hangzanak el a csü­
törtöki bemutatót illetőleg. Az op­
timizmus a pesszimizmussá1, a jó 
akarat a rosszmájúsággal vívják 
most nálunk a maguk h reál. Nem 
az a célunk most, hogy akár az 
egyik, akár a másik tábor mellé 
álljunk. Még csak odáig sem me­
res/ sédünk, hogy teljes egészében 
magunkévá legyük E ‘dór igazgató 
véleményét, aki elismert drama 
lurgi .i készségének minden su 
lyával odanyilalkozolt, hogy a 
csütörtökön bemutatásra kerülő 
„Renegat“-tal a magyar dráma 
irodalom toy igen értékes mun­
kával gyár podott. Fodornak ez 
a nyilatkozata kétségtelenül azt 
jelenti, hogy Gyárfás Márfon drá­
májának Bij i nem a végállomása, 
csupán kiinduló pontja A fenti 
nyilatkozat, továbbá a Renegát­
ban szereplő színészeknek — a 
darabot illetőleg — elhangzott el­
ismerő véleményei után sem 
mondii ik Ítéletet. Mi bevárjuk a 
bemutató napját, amikor az őszin­
te, a megfellebbezhetetlen ítéletét 
fogja leadni a közönség: az. 
czerszemü Cézár.

A tolvaj.
Henry Bernstein, a francia dtá- 

mairodalom ma is élő büszkesége 
évtizedekkel ezelőtt alkotta ezt a 
remekművét. Ennek ellenére ina 
is a frisseség erejével tud hatni 
a nézőre, nem a remekműveket 
bevont patinás érdekességével, 
hanem a mindenkori aktualitásé 
val. Mint az örökzöld, mindig 
üdeséget árasztó délszaki növé­
nyek A második felvonás merész 
konstrukciója csodálattal vegyest 
elragadtatást ébreszt a nézőben. 
Két ember közel egy óra hosszat 
tartó dialógusa mindvégig érde­
kes, idcgfvsziló és csudálatos biz 
tonsággal halad a végs; kirobba­
nás felé A két vendégművész 
bizonyára a megértésen alapuló 
készséggel engedi ál az elismerés 
első szavait az est legkiválóbb 
szereplőjét i Oszkárnak,
aki művészi fejlettsegének olyan 
magas fokán áll, ahová csak me­
legen érző emberi szívvel, isten- 
áldotta tehetséggel lehet följutni. 
A második felvonás mesteri dialó­
gusában megrázó volt Mezey 
Mária a szerelmét féltő, a szerel 
inéért szenvedő asszony ábrázo­
lásában kitűnőt nyújtott. Kedves

Járjon a
Bridzs-szalon ha!
4 bajai társasáé legújabb, legele­
gánsabb és legolcsóbb szórakozóhelye 
a NEMZETi-SZÁLLÓ különtermei­

ben.
Megnyitás vasárnap, október 14-én.

Kezdőknek ingyenes bridzs- 
oktatás.

Bridzs, romi, magyar kártya. 
Nyitva naponta délután, kedden és 

csütörtökön este is 
Vf zt ti: Dr. Komor Mihdlyné.

! egyéniségének v. rúzsáé. I igen 
meleg érzelmeket tud maga iránt 
ébreszteni Berczy kiaknázatlanul 
hagyta sok lehet iséget fölkin lió 
szerepét Szinésznyeiveii szőlv i 
Fernand szerepe nem fekszik neki. 
Vass Irma, Koll.iy és Kallóst! k 
igen szép rész jutót! a tegnap j 
esii forró sikerből

Aranyifju — Mezey Mária 
és Berczy Géza vendegfel- 
lép ével. Hunyndy Sándor, a IV 
ketcszáru cseresznye szerzőjének 
minden színpadi megnyilatkozása 
szenzációt jelent az irodalom és 
művészet világában. Az Arany­
ifju, Huny ad y legújabb alkotása 
a budapesti Vígszínház színpadáról 
indult el a világsiker utján. M , 
szerdán este a bajai közönség 
gyönyörködhetik ebben a csodá­
latosan reális sziliekkel megfestett 
színjátékban. Mezey Mári i, a ki 
váló drámai művésznő brilliáns 
játéka érvényesül a darab n 5i fő­
szerepében teljes pompájában. 
Alakítása különleges élmény. De 
kitűnő p rtnere, Berczy Géza, a 
Vígszínház művésze is pályájának 
legnagyobb sikerét aratja a cím­
szerepben. Amikor színház ilyen 
fővárosi szinvon lu előadásban 
mutatja be az/eranyifjul, nem le­
ltet más közönségünk válasza 
sem, minta zsúfolt nézőtér lelkes 
elismerése.

A Renegát — eredeti bemu
tató. Napok óta serényen folyna* 
a próbák Gyárfás Márton orosz 
tárgyú drámájából, a Renegátból. 
Valami különös lelkesedés, színié 
mámoros hangulat uralkodik eze­
ken a próbákon. Ennek a hangu­
latnak ez az izzása a darab lei­
kéből árad, amely a rendező ér­
zéseinek pizmáján kérésziül a 
szereplőket gyújtva lángra, ma 
rsdéktalaiiul hozza az igen tálén - 
tu nos iróember i Igondolását. Élő, 
hús vér embereket szólaltat meg 
Gyárfás, akinek sorsát, szerelmét, 
Működéséi, tragikus bukását szív 
szorongva figyeljük az első jele 
nettől kezdve. Ez a dráma nem 
fog megállni a bajai bemutatónál, 
minden jo.cime megvan arra, 
hogy a főváros prózai szinp dj -in 
is büszkeséget szerezzen szerző­
jének. Fodor Oszkár stílusos szak­
avatott rendezésében a főszere­
peket Harczos Irén, Vass Irma, 
Tnpolczay Erzsi, Egry Berta, N így 
Gábor, Koltay Gyula, Antal Béla, 
Kallós Emil, Késmárké Kálmán, 
Danis Jenéi jálszák A Renegát 
bemutatója csütörtökön este lesz.

A Kék Duna — operett­
szenzáció Tímár Ha príma 
donna bemutatkozó és Zákány 
Győző vendégfelléptével pén­
tektől vasárnapig.

Megjelenik naponta U. u. fél g érakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

|a budapesti gázkoksz
Baitázott lágyfa

ölenként házhoz szállítva P 16"—
1 éráéi öl kemény tuskófa házhoz szállítva P 35.

|a. POROSZ DIÓKOKSZ

dorogi koksz
(sajtolt)

DOROG! TOJÁSSZÉN
2 éves lágy és kemény tűzifát ölben és felapritva

legolcsóbb árban szállít

GRÜNHUY ÉS TÁRSA
BAJA. — Telefon 160.

Pékek es lisztkereskedők
php í

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített
U ff
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kapható a

Corvin- nyo m d ába n
Postafiók 26. Telefon 164.

Tartós hullám!
olcsón, garanciával orszá­

gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrász.

ír fiM 1 /,

§ . l ’ás
/ , V. SA)

M Uf
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Uj modem tiejüsem I 
Baján! |

RÉDEY JÓZSEF
Belvárosi i 'ejtlzemében

Feldolgozó és elárusító-üzem : 
Takarékpénztár utca 1 szám 
Elárusító fiók : Matyáskir -tér 1.

Pasztőrözött tejet
szállít a t közönségnek, hűtött állapot­
ban, félliteres és egyliteres zárt üvegek­

ben és kimérve, előnyös áron.
Baján kizárólag csak üzemünk­
ben lehet naponta készült első­

rendű

FRISS TEAVAJAT
cs az összes tejtermékeket kapni
Malacok és baromfiak etetéséhez

LEFÖLÖZÖTT TEJ
bármely mennyiségben, naponta friss 

mnöségben kapható.
NVOm*,°" a COrvin k,invv- hirlapnvomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető: Spitzer István

2 szoha-konyhás

udvari la kas
villany világítással 

november ho 1-irc kiadó.

Eladó
s azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó s azonnal beköltöz­

hető Nagybaracskáti az Erzsébet királyné­
utca 117. szánni ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár és gazda­
sági épületek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt.

Érdeklődni lehel :

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

ki


